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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA NO DIA 02 DE MAIO DE 2006.

Presentes
Diretores
Angela Uller
Representantes de Docentes
Roberto Bartholo, Antonio McDowell de Figueiredo, Marcelo Neves, José
Farias, Romildo Toledo.
Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Ney Roitman, Luiz Pereira Calôba,
Marcelo Amorim Savi, João Marcos Rebello, Eduardo Gomes Dutra
Carmo, José Márcio Vasconcellos, Luiz Fernando Loureiro Legey,
Alberto Gabbay Canen, Tito Lívio Moitinho Alves, Guilherme Horta
Travassos, Carlos David Nassi.
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Representantes dos Funcionários Técnicos Administrativos
Denise da Silva e Souza, Izolinda Clemente, Júlio d’Assunção,
Manuel Babucar
Ausências Justificadas
Fernando Alves Rochinha, Marilita Braga, Amaranto Lopes Pereira,
Sérgio Ayala, Norberto Bellas

EXPEDIENTE

O prof. Bartholo entregou o certificado de “Voto de Louvor” ao Prof.
Geraldo Lippel Sant´Anna Jr., eleito membro da Academia Brasileira de
Ciências na área de Ciências da Engenharia.

Prof. Geraldo Lippel – agradeceu aos membros do Conselho
Deliberativo, em especial ao prof. Calôba, aos Colegas do Programa de
Engenharia Química pelo apoio institucional. Compartilha esse
reconhecimento com todos os colegas e em especial com seus alunos que
geram resultados necessários para trabalhar e desenvolver teorias e
práticas.

Aprovadas as Atas de  04 e 17 de abril de 2006, sem alterações.
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ORDEM DO DIA

I.	HOMOLOGAÇÕES

Homologado o Relatório de Avaliação de Progressão Horizontal do
Prof. Antonio Carlos Ferreira do Programa de Engenharia Elétrica,
COPPE/UFRJ.  Categorias: Adjunto III para Adjunto IV – período:
27/08/2003 a 26/08/2005.

Homologado o Relatório de Avaliação de Estágio Probatório do Prof.
Theodoro Antoun Netto do Programa de Engenharia Oceânica,
COPPE/UFRJ. Período: 01/08/2002 a 01/08/2005.

Homologado a composição da Banca Examinadora para avaliação
do relatório de atividades da Profa. Marysilvia Ferreira para Progressão
Horizontal de professor Adjunto III para Adjunto IV, período: 01/08/2003
a 28/02/2006.
Membro Interno
Prof. Fernando Luiz Bastian – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Profa. Mônica Pereira Bahiana – IF/UFRJ
Membro da CAD
Prof. Enrique Luis Lima – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para avaliação
do relatório de atividades de Estágio Probatório do Prof. Henrique Luiz
Cukierman, do Programa de Engenharia de Sistemas e Computação. 
Período: fevereiro de 2002 a fevereiro de 2005.
Membro Interno
Prof. Claudio Thomaz Bornstein – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Ruy Luiz Milidiú – PUC/RJ
Membro da CAD
Prof. Djalma Mosqueira Falcão – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para avaliação
do relatório de atividades de Progressão Horizontal do Prof. Henrique
Luiz Cukierman, do Programa de Engenharia de Sistemas e
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Computação. Categoria:   Adjunto I para Adjunto II. Período:
01/08/2002 a 28/02/2005.
Membro Interno
Prof. Claudio Thomaz Bornstein – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Ruy Luiz Milidiú – PUC/RJ
Membro da CAD
Prof. Djalma Mosqueira Falcão – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para avaliação
do relatório de atividades de Progressão Horizontal da Profa. Rosa
Maria Meri Leão, do Programa de Engenharia de Sistemas e
Computação. Categorias: Adjunto I para Adjunto II – Período:   
01/05/1997 a 30/06/200; Adjunto II para Adjunto III – Período:
01/07/2000 a 31/12/2002;  Adjunto III para Adjunto IV – Período:
01/01/2003 a 31/05/2005.
Membro Interno
Prof. Claudio Thomaz Bornstein – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Ruy Luiz Milidiú – PUC/RJ
Membro da CAD
Prof. Djalma Mosqueira Falcão – COPPE/UFRJ

Todos os processos foram aprovados por unanimidade.

II.	COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES DO CONSELHO DELIBERATIVO

·	Legislação e Normas
·	Ensino e Pesquisa
·	Planejamento e Desenvolvimento
·	Comissão Especial para Análise de Desempenho Acadêmico
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Mínimo de Docentes da COPPE

Prof. Bartholo – disse que a idéia é dar continuidade às Comissões
com as suas composições antecedentes. Comentou que apenas quis 
trazer para esse Conselho que estamos nos deparando com uma
dificuldade na colaboração mais efetiva do prof. Amaranto, que faz
diferença. O peso de sua participação é  fundamental mas, no
momento, não está em condições de exercer suas atividades pelos
seus problemas de saúde. Uma alternativa que parece possível é
agregar um colaborador, mesmo que seja “ad-doc”, durante um
período. 

Os membros do Conselho delegaram ao prof. Bartholo a escolha de um
membro temporário para a Comissão de Legislação e Normas.

Com relação às outras Comissões, formalizou  a proposta ao
Conselho em manter os nomes atuais.  Aprovado por unanimidade.

III.	PROPOSTA DE PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL
– UFRJ  (PDI)

Prof. Nassi - fez uma breve apresentação sobre os pontos mais
polêmicos do documento distribuído pela Reitoria (vide anexo).
Posteriormente foi solicitado aos membros do CD que se manifestassem.

Prof. Bartholo – disse que a Comissão de Planejamento e
Desenvolvimento fará um estudo preliminar desse documento.

Prof. Legey – observou que esse estudo deve privilegiar  a
participação da Comissão e da Diretoria. Solicitou que esse
documento seja enviado aos Colegiados para ciência  e  discussão.

Prof. Bartholo – observou que recomenda fortemente a discussão nos
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Colegiados. Temos no nosso horizonte a vinda do Reitor a esse Conselho
e, portanto, se estivermos mais maduros, melhor será.

Prof. Infantosi – lendo o documento não diagnosticou a nossa realidade
e, portanto, fica fora do contexto, embora uma linha de coerência exista.

Prof. Guilherme – comentou que marcou vários pontos que são
realmente interessantes e preocupantes. É necessário fazer um
diagnóstico, isto é, estamos fragmentados e propõe um plano,
quebrando o paradigma atual. Colocou-se à disposição da Comissão
de Planejamento e Desenvolvimento para contribuir. Observou que a
COPPE deveria usar esse momento de forma muito intensa para não
corrermos riscos.

Prof. Cláudio Esperança – comentou que há risco de como  as coisas
são postas nesse documento. Parece apenas uma carta de intenções
e, com esse fato,  permite que uma série de coisas que não estão
claras, e permite que sejam vistas de várias maneiras. Houve o
esvaziamento do poder central da Reitoria e a COPPE deve entrar como
participante importante nesse processo. 

Prof. Infantosi – é importante  diagnosticar o cenário  com a clareza 
para que não haja ambigüidade. Discussões básicas devem ser
mais maturadas nos Conselhos.

Prof. Marcelo – comentou que a elaboração da proposta da COPPE
é deixar claro no que é contrária e no que pode contribuir.  Não
podemos ser contra a integração na Universidade, do ensino e da
pesquisa, desde que se tenha clareza. 

Prof. Nassi – disse que há duas vertentes possíveis de
encaminhamento das propostas: esquecer esse documento e formar um
outro plano para a UFRJ (Plano B); como fazer com que os princípios
mais destacados possam ser de alguma forma corrigidos, alterados (Plano
A). Qual das duas vertentes a Instituição deve adotar?

Sua postura pessoal é de que esse documento não é ruim e foi fruto
de uma discussão de todos os Pró-reitores, juntamente com o Reitor,
que é um grupo com certa representatividade.  Nesse sentido é mais
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pragmático aprovar o plano A, estudando o seu conteúdo.

Prof. Bartholo – vê que está tendo uma convergência, há um
consenso na positividade da iniciativa, mas há também uma
discussão quanto ao nosso procedimento.  Solicitará a Comissão de
Planejamento e Desenvolvimento um estudo sobre o documento e que
tragam para próxima reunião uma avaliação do documento nos seus
aspectos positivos e/ou riscos. Pediu para os representantes buscarem
contato com a Comissão enviando seus posicionamentos e
receptividade. 

IV.	INFORMES SOBRE BOLSAS DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO – FUNDAÇÃO COPPETEC E INFORMES SOBRE
RELAÇÕES DA UFRJ COM AS SUAS FUNDAÇÕES.

O Prof. Nassi distribuiu Memorando enviado pelo Pró-reitor de
Planejamento e Desenvolvimento, prof. Carlos Levi, onde estão sendo
encaminhadas algumas orientações e detalhes a serem observados na
efetiva implementação da Resolução sobre as relações da UFRJ
com as suas Fundações de Apoio, que terão um prazo até 23/08/06
para adequarem seu Estatuto e os termos do seu Convênio Geral com a
UFRJ.

Apresentou os itens mais importantes da Resolução que são: Artigo
4o, parágrafo 4o, Artigo 22o, Artigo 23o, Artigo 17o, Artigo 18o, Artigo
20o , Artigo 21o (vide resumo em anexo). 

Foi feita, também, uma apresentação sobre o Workshop realizado na
COPPE, em 07 de abril de 2006, sobre a Lei de Inovação Tecnológica
e seus Impactos na Universidade (vide resumo em anexo).

Ampla discussão sobre os assuntos relacionados acima.  

O Prof. Bartholo solicitou que esses documentos sejam repassados aos
Colegiados dos respectivos Programas.
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Deliberativo, Prof.
Roberto Bartholo, dá por encerrada a sessão às 11:30hs.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:30h
Término: 11:30h

Ata aprovada em 01/08/2006.
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